

# 用“看得见的积分”倡导村民当“德星”

## 莱西加强德治建设推动文明风尚弘扬和城乡治理工作

本报8月24日讯 今年以来,莱西市转作风提能力,在全国文明城市创建中,从注重外在建设向注重内涵式高质量发展转变,通过道德积分管理强化德治建设,聚力人的内在文明素质提升,引导群众向上向善,涵养和谐文明新风尚,力促全国文明城市创建提档升级。

“家里老人把钱包丢了,我们都不打算找了。没想到孙大哥竟然多方打听,千方百计找到我们,把老人的钱包送回来了,老人两个月的生活费有着落了,真是太感动太感谢了!”莱西市店埠镇葛家疃村的失主激动地握着孙光岐的手说道。孙光岐是店埠镇王家楼村的一名老党员,日前,他无意中捡到一个装有千元现金的钱包,他想方设法寻找失主,归还钱包。当失主想给孙光岐物质感谢时,他却说:“现如今,咱们这里处处讲文明,大家都互帮互助,我作为党员,要发挥模范带头作用,弘扬好拾金不昧的传统美德。”

为肯定孙光岐的高尚品行,店埠镇根据《莱西市自然人道德积分评价管理办法(试行)》中“拾金不昧行为1000元以下,每400元加1分”的规定,为他奖励了两个道德积分。如今在莱西,这样的好人好事已是屡见不鲜。拾金不昧、乐于助人,见义勇为,互帮互助……在莱西已蔚然成风。这其中道德积分在弘扬文明新风中起到了



了重要的指引作用。

“我们通过实行道德积分管理,将德行善举量化,使群众自觉维护良好的乡俗民风,自觉参与文明行动。”莱西市水集街道创城办负责人表示。据了解,水集街道通过对村(社区)的居民发放明白纸,增设公益广告等方式,广泛宣传信用

与德治一体化建设的重要意义,鼓励其成为德治建设的“明白人”;设置德治宣传栏,公示道德积分、活动开展等内容,采用“德星”形象,展示道德积分累计情况,引导群众成为德治建设的模范人;确定自然人道德积分和等级划分、评价,通过“上善莱西”数字平台进行赋分,动员群众成为德治建设的参与者。

“我们这实行道德信用积分管理,加分减分项目很清楚,现在大家都争着抢着打扫垃圾,破坏环境的人越来越少了,村容村貌跟前相比真的大不一样了。”莱西市姜山镇柴岚村村民说起本村的德治建设来非常高兴。

文明城市创建,德治先行。目前,莱西市已建设新时代公民道德教育基地、德治诚信胡同、党史学习教育和“学习强国”互动空间等800余处,“德益”联盟加盟单位近200家,培育专家学者、基层党组织书记、教师、离退休老干部等理论宣讲队伍130余支。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 仇实)

# 补充新鲜血液 打造尖刀队伍

## 西海岸新区率先破解森林消防队伍老龄化难题

本报8月24日讯 基层消防救援队伍人员老龄化严重,难以适应高强度防火工作的问题比较突出。

青岛西海岸新区作为第九个国家级新区,全省森林防火重点县(市、区)之一,现有林地面积96.28万亩,森林覆盖率23.06%,全区现有森林消防队员750人,其中50岁以上占比超过三成,队伍结构老化、战斗力减弱等问题比较突出,成为制约森林防火队伍发展的瓶颈性难题。为补齐短板,加快打造一支正规化、年轻化、专业化、职业化的森林消防队伍,新区工委、管委研究出台《关于加强全区森林防火工作的实施意见》,率先补短板、破难题。

西海岸新区新建50人的区级综合防灾减灾应急救援队伍,年龄不超过25岁,建立用工保险、权益保障、奖励激励等保障机制,薪酬待遇参照城市专职消防队伍,承担森林防火、防汛、地震等急难险重救援任务,打造一支“能上山、能下水”的应急专业性尖刀队伍。

区级森林火灾扑救队伍现有消防队员90人,按照“精装、精训、精打”的要求,西海岸新区选取有战斗力、有作战经验的60人承担全区森林火灾扑救任务,并建立工资增长机制,提高薪酬待遇,剩余人员组建森林防火巡查队伍。建立森林消防作战队员50岁到龄转岗和即时补充机制,区级综合防灾减灾应急救援队伍和森林火灾扑救队伍人员年满50周岁(管理岗位、水车司机可适当放宽)转入森林防火巡查队伍(执行森林防火巡查队伍工资待遇),出现的空缺随时面向社会补充招聘。

队伍扩编改革工作完成后,青岛西海岸新区森林消防布局将更加科学,救援体系将更加合理,一线力量将更加充实,能够有效解决队伍老龄化和专业力量不足的问题,切实提升西海岸新区化解重大安全风险、维护人民群众生命财产安全的能力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 李晓波)

# 修好田间生产路 瓜果菜蔬运输不愁

## 莱西市河头店镇乡村振兴临时党支部助力村民“三秋”生产

本报8月24日讯 进入八月份以来,莱西市派河头店镇龙泉湖新村示范片区乡村振兴工作队临时党支部,积极想群众所想,帮群众所需,多方争取资金100多万元,帮助河头店镇龙泉湖新村整修田间生产路,助力村民“三秋”生产和现代农业的持续振兴。

初秋时节,河头店镇龙泉湖新村高格庄自然村东西长510米的田间生产路高质量硬化结束。自此,由市派河头店镇龙泉湖新村示范片区乡村振兴工作队临时党支部争取资金100多万元,实施的7条田间生产路整修硬化工程全部竣工。

河头店镇高格庄自然村村民王银来一边管理秋月梨,一边高兴地告诉记者:“乡村振兴工作队给我们村修的这条东西水泥路,对老百姓有很大的好处,没修水泥路时,下雨人车都进不来,道路很黏,修了这条路以后,老百姓走路也方便了,收梨客户也能进来了,我们非常感谢莱西市给我们派来的乡村振兴工作队,他们真为老百姓办实事。”

桥通了,路宽了,田间生产路好走了,当地干部对下一步加快规模发展现代农业,培育主导产业充满了信心和力量。河头店镇下家党支部书记张永强给记者算了一笔账:“我们村今年韭菜种植面积扩大150亩,现在有二分之一已经栽完了,一亩地两万多元,全村450左右亩韭菜,可以获得900多万元的收入,下一步还得再发展一部分,继续扩大生产规模。”

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 苏明君)

# 拆掉270平方米楼顶阳光房

## 崂山区有序拆除楼顶违建 清除潜在安全隐患

本报8月24日讯 为提升辖区居民的人居环境,助力文明典范城市创建,崂山区综合行政执法局近日依法拆除了两个居民小区共270平方米的楼顶阳光房。

据了解,香港东路某小区的楼顶违建涉及两户业主,均未办理过任何审批手续。前期执法人员多次入户走访调查,向违建业主进行相关法律知识宣传,经过执法人员多次耐心细致地劝导,最终得到违建业主的理解和支持。

在组织拆除楼顶违建的过程中,执法人员考虑到最近雨水多,为避免因拆除后造成漏雨问题,告知拆违工人在拆除完毕后及时做好防水工作。截至目前,该楼顶违建已全部拆除,拆除面积为70平方米。

同时,由于历史遗留原因,位于香港东路另一小区内楼顶也存在存量违法建设。前期,执法人员了解到该小区存在较多的私搭乱建、阳光房、苯板房等各类违法建设,既无规划审批又加重了楼体承重,存在较大的安全隐患,与社区、物业多次对违建业主进行入户走访和宣传动员,



反复做业主的思想工作,最终得到绝大多数业主的认可并同意配合拆除违建。目前,执法人员已对该小区违法建设进行整体拆除,拆除面积约200平方米。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙序鹏)

# 守护“舌尖上的安全”

## 山东省第一届饲料兽药监管执法岗比武竞赛决赛落幕

本报8月24日讯 23日至24日,由省畜牧局、省人力资源和社会保障厅、省总工会和省妇联联合举办,省饲料行业协会、青岛市农业农村局、即墨区政府承办的2022年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——山东省第一届饲料兽药监管执法岗比武竞赛决赛在青岛成功举办,来自全省各地市16支参赛代表队、46名从事饲料兽药行业管理、审批、执法,畜禽养殖环节瘦肉精监督检查及辅助检验检测等一线人员参加了决赛。竞赛共产生一等奖6名,二等奖

9名,三等奖12名,青岛市农业行政执法支队崔晓获得第一名并将按程序推荐申报省级技术能手,青岛市农业农村系统获集体一等奖。

全省16个市经过严格筛选、逐级选拔出的46名具有扎实专业理论基础、较高技能操作能力和丰富实践经验的监管执法人员参加本次决赛。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 吴海燕 冯志)

**天气**

市区  
今天  
北风 3-5级 小雨转多云  
19℃ ~ 26℃

明天  
南风 3-5级 多云转晴  
21℃ ~ 26℃

崂山  
即墨  
胶州  
黄岛  
莱西  
平度

多云转晴 20℃ ~ 26℃  
多云转晴 19℃ ~ 28℃  
多云转晴 19℃ ~ 28℃  
多云转晴 20℃ ~ 27℃  
多云转晴 18℃ ~ 28℃  
多云转晴 19℃ ~ 28℃

**彩票**

七乐彩 第2022097期  
01 02 09 22 23 24 25+16

福彩3D 第2022226期  
4 2 6